

- забезпечити оформлення внутрішніх паркових маршрутів уніфікованими туристичними знаками маркування;
- продовжити створення малих архітектурних форм, композицію поєднаних інформаційними стендами;
- передбачити організацію музейно-навчального та інформаційно-консультаційного центру;
- демонстраційно позначити і практично зафіксувати межі рекламних та інших зон парку з використанням декоративних рослин.

АНАЛІЗ ТА ЕФЕКТИВНЕ ВИКОРИСТАННЯ РЕКРЕАЦІЙНО-ТУРИСТИЧНИХ ЗОН

ІРИНА МОСЕНДЗ

Київський університет туризму, економіки і права.

Україна має вагомі об'єктивні передумови, щоб увійти до складу найрозвиненіших у туристському відношенні країн світу. Маючи вигідне геополітичне розташування, вона з давніх часів є перехрестям транспортних та людських потоків з Півночі на Південь та із Заходу на Схід. Держава володіє значним туристсько-рекреаційним потенціалом: сприятливими кліматичними умовами переважно рівнинним ландшафтом, багатством флори і фауни, розвинутою мережею транспортних сполучень, культурно-історичними пам'ятками, наявною індустрією подорожей та туризму.

В умовах розбудови української держави туризм стає дієвим засобом формування ринкового механізму господарювання, надходження значних коштів до державного бюджету, однією з форм раціонального використання вільного часу, проведення змістовного дозвілля, вивчення історії рідного краю, залучення широких верств населення до пізнання історико-культурної спадщини [1].

Потрібно створювати імідж України на туристському міжнародному ринку оскільки у доповіді експертів робочої групи з туризму асоціації "Ініціатива країн Центральної Європи" характеристика багатьох країн Європи містить від 3 до 10 показників, пов'язаних із красою природи, наявністю культурних та історичних пам'яток, оздоровчих комплексів тощо, і тільки в графі "Україна" нема жодних показників, проте весь світ знає про екологічну катастрофу в Чорнобилі.

Однією з причин такого ставлення іноземців до рекреаційних можливостей України є те, що у своїй більшості рекреаційне господарство не відповідає вимогам, які ставляться до подібних об'єктів за кордоном - це по-перше, немає належної реклами туристських зон та відповідно сервісного обслуговування. Створення туристських центрів є вигідним для держави, оскільки саме вони є джерелом акумулювання валютних надходжень [2].

Зважаючи на місце і роль туризму в житті суспільства, держава проголошує його одним із пріоритетних напрямів розвитку національної культури та економіки. Стратегічна мета розвитку туризму в Україні полягає у створенні продуктивно конкурентно спроможного на світовому ринку, здатного максимально задовольнити туристські потреби населення країни, забезпечити на цій основі комплексний розвиток територій та їх соціально-економічних інтересів при збереженні екологічної рівноваги [1].

На мою думку, рекреаційно-туристська галузь повинна стати однією з провідних в Україні. Давайте розглянемо поняття рекреаційні зони. Надамо визначення цьому поняттю. Рекреаційні зони-це ділянки суші та водного простору, призначені для організованого масового відпочинку населення та туризму, для відновлення життєвих сил і працездатності людини, забезпечення екологічної безпеки. Поняття рекреаційних зон можна визначити, характеризуючи їхній склад. Рекреаційні зони включають:

1. Ділянки, зайняті територіями будинків відпочинку, пансіонатів, кемпінгів, туристських баз, стаціонарних і наметових туристсько-оздоровчих загонів, будинків відпочинку і мисливців, дитячих туристських станцій, навчально-туристських стежин, оздоровчих трає, дитячих і спортивних загонів, розташованих за межами земель спеціального призначення.

2. Ділянки парків, приміських зелених зон навколо міст та інших населених пунктів.

3. Ділянки ботанічних, дендрологічних, зоологічних садів.

4. Місцевості, що використовуються для туристичних походів, піші прогулянки, спорту та відпочинку, огляду мальовничих краєвидів та історичних пам'яток, для фенологічних спостережень тощо.

Зазначений перелік не є вичерпним, бо до складу рекреаційних зон можуть ввійти й інші території, призначені для відпочинку населення [3].

Отже, згідно вище зазначеного, раціональне використання туристсько-рекреаційного потенціалу є економічно вигідним для України. Це стосується насамперед таких привабливих зон, як Автономна Республіка Крим, Волинська, Львівська, Закарпатська, Івано-Франківська, Миколаївська, Одеська, Полтавська, Тернопільська, Херсонська, Черкаська, Чернівецька області, а також лідер у в'їзному туризмі-Львівська область. У туристському обміні Львівської області незаперечним лідером є Польща, для Закарпатської області - Угорщина і Словаччина, а для Чернівецької області - Румунія [4].

Для надання туристської привабливості регіонам необхідне налагодження зв'язків із туристськими підприємствами інших регіонів і держав світу, обмін технологією продукцією для туристської діяльності, видання краснавчої, рекламно-інформаційної літератури для популяризації туристських маршрутів і культурної спадщини, створення туристичних і екскурсійних маршрутів різної спеціалізації, упорядкування туристських об'єктів і реставрація культурно-історичних пам'яток, залучення зарубіжних і вітчизняних інвесторів, комерційно-фінансових структур, проведення туристських ярмарок, конференцій [5].

ЛІТЕРАТУРА:

Федорченко В.К. Історія туризму в Україні: навч.посіб. - К.: Вища шк., 2002. - 193 с.

Данилюк В.Ф. Розвиток туризму в Україні // Наукові записки КІТЕП: Щорічник. - Вып 2. - К.: Знання України, 2002. - С.107-109

Войнова А. Г. Екологічне право: Підруч.для студ. юрид.вузів і фак. /За ред. Андрушова В.І. - К.: Істина, 2001. - 544с.

Буряк С.П. Туристський феномен // Матеріали IV Міжнародної конференції (м. Євпаторія)Донецьк 2002. - С. 288 - 290

5. Кирник Є.А. Устойчивое развитие туризма на Черноморском побережье // Мат-в симпозиума, 2-го, 10-13 июня 2002 года, Одесса /ОЦНТЭИ, 2002. – С.11-135

ПРИРОДНО-РЕСУРСНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ШАЦЬКОЇ ТУРИСТИЧНО-РЕКРЕАЦІЙНОЇ ЗОНИ

ЛАРИСА ЧЕРЧИК

Луцький державний технічний університет

На території Шацького району знаходиться значна кількість цінних природних рекреаційних ресурсів, які дозволяють розвивати туристично-рекреаційну діяльність. Для неї характерні комфортні, прохолодні субкомфортні і жаркі субкомфортні погоди. В липні-серпні кліматичні умови найбільш сприятливі для проведення широкого комплексу кліматолікування. Лікувальну біодозу в липні в полудень можна отримати за 18 хвилин. Режим сонячного сьйва сприяє довготривалим прогулянкам походам. Температура води в переважній більшості озер стає придатною для відкриття купального сезону з другої декади червня (сезон триває 80 днів). Сприятливий період для організації зимових видів туризму і відпочинку триває середньому 50 днів.

Територія має свої мікрокліматичні особливості, які обумовлені впливом багаторічної рослинності, рельєфу, водних об'єктів. Озера отеплюють повітряні маси, тому температура повітря вища, а її коливання менші.

Загалом клімат району помірно-континентальний, вологий, з м'якою зимою, зятяжними весною та осінню. Сприятливий період для організації всіх видів відпочинку в теплу пору року триває 150-155 днів. Отож, у Шацькому районі існують оптимальні кліматичні умови для організації відпочинку і туризму.

В районі знаходиться 24 озера площею 6,5 тис.га, для рекреаційних цілей придатні лише дев'ять. Найбільш рекреаційно освоєні озера Світязь і Пісочне з чистою і прозорою водою, піщаним дном і пляжами, лісовим оточенням з високими фітонцидними властивостями. Особливе і неоціненне значення має жива вода Світязя, хімічний склад якої містить срібло, гліцерин, бром та інші лікувальні компоненти. Інші озера сприятливі для розвитку аматорської риболовлі. В їх водах водяться лящі, карпи, вугрі тощо.

Дуже інтенсивно використовуються ліси, які займають 48% території. Підзросло, бо ліс позитивно впливає на людський організм, знімає нервові напруження, фізичну втому, піднімає настрій. В лісових масивах ростуть всі гриби, характерні для Полісся, що робить їх ще привабливішими для рекреантів. Багаті ліси ягодами та різноманітною мисливською фауною.

На території району є родовища мінеральних вод. Розвідані гідрокарбонатні кальцієві, гідрокарбонатно-натрієві та хлоридо-кальцієві мінеральні води, придатні для лікування захворювань серцево-судинної системи, системи кровообігу, гіпертонії, периферичної нервової системи та інших хвороб.

На території району є значні запаси торфових грязей. В основному – це гіпскупоросні торфи: масткі, з високою теплоємністю, бактерицидністю, гігроскопічністю, малою теплопровідністю. Вони багаті органічними сполуками мікроелементами.